

admin  
21 Μαΐου 2021

Με απόφαση του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιώργου Χατζημάρκου, σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας κηρύσσονται οι Δημοτικές Ενότητες Αρχαγγέλου και Αφάντου, Δήμου Ρόδου, για τη διαχείριση και την αντιμετώπιση των ζημιών που προκλήθηκαν στις υποδομές του νησιού, από τα έντονα καιρικά φαινόμενα που εκδηλώθηκαν κατά την 5η Νοεμβρίου 2019 και τα επακόλουθα προβλήματα που προκλήθηκαν.

Ειδικότερα, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου εξουσιοδοτήθηκε, με κατεπείγον έγγραφο, από τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Νικόλαο Χαρδαλιά, να προχωρήσει στην έκδοση της σχετικής απόφασης, κατόπιν κοινού αιτήματος που υπέβαλε με τον Δήμαρχο Ρόδου, Αντώνη Καμπουράκη.

Στο αίτημα περιγράφονται τα ευρήματα των αυτοψιών που διενεργήθηκαν από κλιμάκιο της Δ.Τ.Ε. Δωδεκανήσου και της αναδόχου σύμπραξης μελετητών, από τις οποίες διαπιστώθηκε η μεγάλη επικινδυνότητα της γέφυρας του ποταμού Μάκαρη, στην περιοχή Χαρακίου, επί της Εθνικής Οδού Ρόδου - Λίνδου.

Συγκεκριμένα, διαπιστώθηκε η υποσκαφή της θεμελίωσης των βάθρων της γέφυρας, η εξαιρετικά υψηλή επικινδυνότητα αυτής, με άμεσο τον κίνδυνο αιφνίδιας συνολικής κατάρρευσης και η ακαταλληλότητα χρήσης της γέφυρας για την διέλευση πεζών και οχημάτων (σημειώνεται ότι η γέφυρα έκλεισε για πεζούς και οχήματα, από χθες το μεσημέρι, μετά από συνεννόηση και συνεργασία της Περιφέρειας με την Τροχαία Ρόδου, προκειμένου να μην εκτεθεί σε κίνδυνο ανθρώπινη ζωή).

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου και ο Δήμαρχος Ρόδου επισήμαναν στο έγγραφό τους προς τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας ότι για την αντιμετώπιση της κατάστασης απαιτείται ειδικός συντονισμός και κινητοποίηση δυναμικού και μέσων επιπλέον των διατιθέμενων υπό κανονικές συνθήκες, και για τον λόγο αυτό ζήτησαν να κηρυχθούν οι Δημοτικές Ενότητες Αρχαγγέλου και Αφάντου, σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας.

Ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Νικόλαος Χαραδαλιάς, λόγω της σοβαρότητας της κατάστασης, έκανε άμεσα αποδεκτό το παραπάνω αίτημα και με κατεπείγον έγγραφό του εξουσιοδότησε τον Περιφερειάρχη για την λήψη της σχετικής απόφασης.

Η κήρυξη σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης των Δημοτικών Ενοτήτων Αρχαγγέλου και Αφάντου ισχύει για 6 μήνες, δηλαδή έως και την 13 Μαΐου 2020.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ - 3 Μαρτίου 2024

<https://www.pnai.gov.gr/archives/oldposts/se-katastasi-ektaktis-anagkis-i-periochi-archangelou-afantou-tin-apofasi-elave-o-perifereiarhis-meta-apo-exousiodotisi-apo-ton-geniko-grammatea-politikis-prostasias-kleistis-apo>